

并肩携手齐奋进 共谱为民新篇章

——豫西地区中医专科联盟成立暨洛阳市中医院医疗集团签约侧记

本报记者 刘永胜 通讯员 刘晓飞



北京中医药大学东直门医院洛阳院区伊滨院区外景

11月27日,由18家市级、县级中医院组成的豫西地区中医专科联盟在洛阳成立,又有15家基层医疗卫生机构加盟洛阳市中医院医疗集团并获得授牌,成为洛阳市中医院医疗集团的新成员单位。

当日上午,在北京中医药大学东直门医院洛阳院区(洛阳市中医院)伊滨院区综合楼4楼学术报告厅,洛阳市人民政府副市长王国辉,市人民政府副秘书长毛伟,北京中医药大学东直门医院副院长李晋玉,洛阳市卫生健康委主任李金乐、副主任李育波,北京中医药大学东直门医院洛阳院区党委书记王修利、院长曹俊岭等,和豫西地区中医专科联盟成员单位、洛阳市中医院医疗集团新成员单位的代表们相聚一堂,共同见证了这一聚力惠民的新起点。

京洛“牵手”,友谊之花结出惠民硕果

2022年,北京中医药大学东直门医院与河南省人民政府、洛阳市人民政府签署合作协议,京洛及两院国家区域医疗中心建设“牵手之约”被确定。

项目实施两年来,北京中医药大学东直门医院作为输出单位,持续通过“双主任制”学科管理、“双循环”人才交流、“互联网+医疗”健康服务、“离退休老专家和大学特聘教授”资源共享等综合管理模式,加速实现北京中

医药大学东直门医院洛阳院区同北京中医药大学东直门医院“品牌、技术、管理”三平移,友谊之花结出了惠民硕果。

作为国家区域医疗中心建设单位的北京中医药大学东直门医院洛阳院区,现有西工院区、涧西院区、伊滨院区3个院区,开放总床位1677张,设有内科、外科、妇科、儿科、骨伤科等54个临床科室,74个特色门诊、26个医技科室。在2022年度国家三级公立

中医医院绩效考核中,北京中医药大学东直门医院洛阳院区位居全国第104名,排名前进67名,成功晋级为A级。

尤其值得称道的是,北京中医药大学东直门医院洛阳院区伊滨院区,是国家中医药传承创新工程重点中医医院项目、全国中医特色重点中医医院建设工程,是省市重点工程,2023年7月1日开诊试运行,目前共开放20个病区,开放床位462张,配备3.0T和

1.5T的核磁共振仪、320排CT(计算机断层成像)机、直线加速器、数字减影血管造影机等大型医疗设备700余台(件)。

北京中医药大学东直门医院洛阳院区伊滨院区全面开诊一年来,门诊接待超过10万人次,入院出院达万余人次,影像中心接诊近3万人次,让洛阳百姓在家门口就能享受到国家级专家提供的优质医疗服务。

掌声代表心声,聚力更显优势

一花独放不是春,百花齐放春满园。为进一步响应国家关于推动中医药传承创新发展战略部署,顺应医药卫生体制改革潮流,满足人民群众日益增长的中医药服务需求,北京中医药大学东直门医院和北京中医药大学东直门医院洛阳院区决定与各联盟单位和医疗集团成员单位紧密携手,聚力惠民。

当日上午的专科联盟成立暨医疗集团签约仪式由李金乐主持。

“征程万里风正劲,重任千钧唯担当!”北京中医药大学东直门医院新任院长王勇通过视频形式发表了鼓舞人心的讲话。王勇说:“我们将紧紧把握中医药文化发展的脉搏,充分发挥国家区域医疗中心的引领作用,依托广阔的资源平台,与各联盟单位和医疗

集团成员单位密切合作,以新的姿态、新的步伐,谱写新的篇章,创造新的辉煌。”针对未来的建设发展,王勇希望整体工作要做好“三个把握”(把握好时代机遇红利、把握好人才队伍建设、把握好特色学科优势),以“乘势而为、乘势而上、乘势而进”的强大合力和奋进能量,推动高质量发展,共同为保障人民健康、促进中医药事业发展作出新的贡献。

王国辉现场发表讲话,对北京中医药大学东直门医院对洛阳的鼎力支持表示衷心的感谢,对国家区域医疗中心项目取得的成绩给予充分肯定和高度赞扬。王国辉要求,各联盟单位和医疗集团成员单位一要用心取得真经,补短板,强弱项,促提升;二要努力抢抓机遇,提速增效,走出一条具有豫

西特色的医疗惠民之路;三要用心用情,加强合作交流,让更多的群众在家门口享受到高水平的中医健康服务。

“相聚河洛大地,开启为民新篇章!”王修利在致辞中说,“今天,豫西地区中医专科联盟签约成立暨洛阳市中医院医疗集团新成员授牌,既是履行国家区域医疗中心优质资源下沉的重要一环,更是北京中医药大学东直门医院洛阳院区与北京中医药大学东直门医院迈向深度合作的重要一步。希望我们所有的成员单位持续深化务实合作,持续扩大合作成果,携手共进,勇毅前行,共谱健康河南事业发展新篇章。”

掌声代表心声,聚力更显优势。记者在现场看到,伴随着一阵阵热烈的掌声,洛阳、南阳、平顶山等9家市级

中医院及洛阳市9家县(区)中医院的代表依次登台与曹俊岭签约,成为豫西地区中医专科联盟成员单位。包括3家社区卫生服务中心、10家社区卫生服务站、2家基层卫生院在内的15家基层医疗机构获得授牌,成为洛阳市中医院医疗集团的新成员单位。

专科联盟的成立和医疗集团扩容,是洛阳市积极响应国家关于推动中医药传承创新发展战略部署的具体举措。未来,洛阳市将进一步顺应医药卫生体制改革潮流,进一步提升优质医疗资源的可及性和医疗服务整体效率,让群众在家门口就能享受到更加优质、更加同质化的中医健康服务。

(本文图片由刘云飞、刘晓飞、梁馨月拍摄)



王国辉现场讲话



王勇发表视频讲话



李金乐主持会议



王修利致辞

中医专科联盟签

2024年11月27日



曹俊岭与联盟单位签约



洛阳市中医院医疗集团新成员单位获得授牌



豫西地区中医专科联盟成立



气氛热烈的活动现场